

EL CORREO DE CÁDIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICION DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año VI.—Número 2.162.

Redacción, Administración e imprenta: cal e Marqués del Real Tesoro 8.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Jueves 31 de Diciembre de 1914

La Testamentaria de Campo-Ameno o la fundación de Arcos

Sr. Director de EL CORREO DE CÁDIZ. Muy distinguido Sr. mío: Ruego a usted muy encarecidamente, que tenga la bondad de dar cabida en el periódico que tan dignamente dirige, a estas líneas, y me conceda el honor de publicar a guisa más en días sucesivos, sobre el mismo asunto que motiva estas hoy.

Hace días, desde fines de Octubre y con una pertinacia que revela el propósito de sus autores, viene sosteniéndose en el periódico que se publica en Arcos, una campaña, violenta contra los albaceas de la Marquesa de Campo-Ameno (q. e. p. d.); y como de algunos de aquellos artículos y sueltos se han hecho eco periódicos de Cádiz y Jerez, interesa a mi propósito, hacer algunas aclaraciones que contribuyan a ilustrar la opinión pública, que se ha pretendido extraviar.

Se viene hablando de que las *fuerras vivas* de Arcos de la Frontera, ya por medio de exposiciones al Gobierno, ya por comisiones ante la primera autoridad civil de esa provincia, ya recurriendo al mitin y a la manifestación pública, impetran el amparo del poder Central, para que se lleve a término una fundación benéfica de la Marquesa difunta de Campo-Ameno dejó en favor de Arcos de la Frontera.

¿Pero quien se ha negado a llevar a feliz término la mencionada fundación en las condiciones que dispone el testamento?

Nadie, absolutamente nadie. Lo que sucede es que aquella fundación está regulada por la voluntad de la testadora, que en este caso es soberana, y en la expresión de ella dispuso que se fundara un Colegio en Arcos de la Frontera dejando para el sostenimiento de él de algunas plazas gratuitas, la renta de una finca que la finada poseía en el término municipal de Lebrija, disponiendo al mismo tiempo, que si dentro de los dos primeros años, a contar desde el día de su fallecimiento, la fundación no se había hecho, que las rentas que a ella destinara sean para uno de sus albaceas (que no soy yo) hasta que el Colegio se abra.

Es decir, que la fundación no prescriba por el transcurso del tiempo, y que en el momento en que el heredero abra el Colegio éste perciba la renta de la finca dejada al efecto.

¿Qué han pasado dos años y el Colegio no se ha fundado, por las razones que para ello tenga el heredero? Pues la voluntad de la testadora se cumple en este caso especial, previsto por ella y regulado por su testamento y en paz.

¿Qué tiene que ver con ello el Gobierno de S. M.? ¿Que puede pedirle al poder público en una disposición testamentaria que no vá ni contra la moral ni contra las leyes? Y sobre todo ¿qué tengo que ver yo?

¿Qué es lo que se pretende ante la opinión citando cláusulas *truncadas* del testamento, elevándolas en la misma forma ante los poderes públicos y hablando continuamente de unas cuantas que perfectamente justificadas están elevadas a documento público? ¿Porqué no se dice la verdad, y porqué se lanzan al público especies injuriosas sin respeto a nada ni a nadie? ¿Porqué se dice al pueblo de Arcos que la fundación consiste en una Escuela de Artes e Industrias y no en una modesta Escuela de Enseñanza Primaria?

Yo, señor director, para quitarle a esta publicidad carácter de polémica, que ni acepto ni puedo aceptar, me limitaré a copiar literalmente y sin que falte punto ni coma las cláusulas del testamento, de que he tenido el honor de ser albacea y que por ellas el público juzgue a todos. Allí, en algunas de aquellas disposiciones, quizás vean en Arcos el verdadero origen de la campaña que se hace contra el albaceazgo, y allí podrán convencerse esas *fuerras*, si son verdaderamente *vivas*, que han sido instrumento de pasiones muy distintas de las que impulsan la caridad y el altruismo.

Yo lamento, con toda mi alma tener que recurrir forzado por la injusticia de que se me hace objeto a la publicidad de las cláusulas íntegras de un testamento, ya que por injuriarme otros no han tenido escrúpulo en publicarlas mutiladas. Yo declino, en los que a ello me obligan, toda la enorme responsabilidad moral que de esta triste necesidad se desprende.

Porque un testamento, Sr. Director, no es solo la manifestación de la última voluntad de una persona, es mu-

chas veces, como sucede en este caso, la historia sintetizada de una familia, en donde hay, como en la humanidad en general, grandezas heroicas y sublimidades épicas; pero también caídas desgraciadas y debilidades lamentables; páginas de amargura que el tiempo compuso con lágrimas y grabó con el dolor; hechos que debían dormir eternamente entre las cenizas venerandas de los que los realizaron por infortunio del destino.

Ezequiel Mudarra.
Albacea de la Testamentaria de la Marquesa de Campo-Ameno (que en paz descanse.)

N. de R.—Nuestro esclarecido amigo D. Ezequiel Mudarra nos ha solicitado las columnas de este periódico para publicar una corta serie de escritos referentes a la fundación de Campo-Ameno. Como justo obsequio al amigo y, por contribuir también al mayor esclarecimiento de los hechos que se discuten, nosotros se las cedemos con gusto.

NOTA POLITICA

Como es sabido tiene ya presentada la dimisión de presidente de la Diputación Provincial nuestro insigne amigo don Eudaldo L. Aldazabal.

Al señor marqués de Negrón y al señor Ruiz Tagle se señalaban estos días, indistintamente, para la sucesión, pero nuestros informes de ayer se la adjudicaban al señor Ruiz Tagle.

Por si se confirma, nuestra enhorabuena.

Beos de Sociedad

Enhorabuena

Ha ascendido en el escalafón con aumento en el sueldo, de 500 pesetas, nuestro particular amigo el inteligente Jefe de la Biblioteca Provincial y Director del Museo Arqueológico, D. Manuel Pérez Bita, por cuyo motivo le felicitamos cordialmente.

De bodas

Ha sido pedida en Puerto Real la mano de la bellísima y distinguida Srta. Rosario Alvarez Cepero y Ortiz Mérida, sobrina de nuestro convecino el abogado D. Ricardo Ortiz Mérida, para nuestro joven amigo el ilustrado juriscónsul D. Agustín Lobatón.

La petición de mano la efectuó, en nombre de la madre del novio respetable Srta. D.ª Soledad Lobatón, viuda de Lobatón, su tío D. José Pidal y Rebollo, general de la Armada y exministro de Marina, a quien acompañaba su ayudante el Sr. Cheriguini.

La boda tendrá lugar en los primeros meses del año próximo.

Por anticipado deseamos al futuro matrimonio muchas felicidades.

Entronizaciones

El viernes, primero de año, se celebrará en el Asilo de las Hermanitas de los Pobres, a las tres de la tarde, la entronización solemne del Sagrado Corazón de Jesús.

Terminado este acto, se pondrá de manifiesto a S. D. M. y después se rezará Estación y Rosario; habrá plática a cargo del Sr. Capellán del Establecimiento D. Felipe Bernal Conejo; se cantará un himno al Sagrado Corazón de Jesús, terminándose con la reserva.

También tenemos noticia de que en breve se celebrará la entronización del Corazón de Jesús, en una aristocrática casa gaditana y que al acto se le dará un solemnidad.

Tiro de pichón

El día 3 de Enero próximo habrá tirada a gorriones en el campo de tiro de la Sociedad de Tiro de Pichón de Cádiz.

Comenzará a la una y media de la tarde.

Hay para ella mucha animación entre los socios.

Pésames

Ha causado general y profundo sentimiento en Cáceres, la defunción del digno e inteligente Magistrado, a cuya Audiencia territorial pertenecía desde hace tiempo, Sr. D. José Gámez y Sánchez, habiendo dado en ella y en repetidas ocasiones, gallarda muestra de sus conocimientos científicos y jurídicos y de su hábil y elocuente palabra, que hacía se le considerase como una de las figuras más distinguidas de la Magistratura.

El Sr. Gámez era muy conocido y apreciado en todo este rincón de Andalucía, teniendo relaciones de parentesco con varias familias conocidas como la de Morales Cabe, en esta capital, la de Ojeda, en Puerto Real, la de Ambrosy, en Sanlúcar de Barrameda y otras.

Antes de ascender a los altos puestos de la Magistratura, desempeñó largo tiempo el cargo de Juez de primera instancia en San Fernando, y tenía establecida su casa en Madrid, donde residía con su distinguida esposa doña

Ana María Alvarez Díaz, pasando allí todo el tiempo que le permitía el desempeño de su elevado cargo y las vacaciones oficiales.

Damos nuestro más sentido pésame a la respetable Sra. Viuda y demás parientes, y pedimos al Señor conceda eterno descanso al alma del finado.

Ha fallecido en el Puerto de Santa María el Sr. D. Antonio Pérez de la Riva, emparentado con distinguidas familias gaditanas, entre ellas las de D. Luis de Zulueta y D. Miguel Gómez Aramburu, a las que enviamos el testimonio de nuestro pesar.

Diputados

Ayer tuvimos el gusto de saludar a nuestros particulares amigos los Sres. Marqués de Méritos y Pérez Lila, que vinieron para asistir a la Comisión Provincial.

También hemos tenido el gusto de saludar a nuestro respetable amigo el diputado provincial don José Luis de la Cuesta, delegado regio de Fomento, en esta provincia.

Religioso

Ayer mañana marchó a San Fernando el R. P. Franciscano Fray Bienvenido Goicochea, para celebrar el Augusto Sacrificio de la Misa en el Cerro de los Mártires.

Sepelio

Ayer mañana, a las diez y media, se verificó el acto de conducir al Cementerio Católico de esta Ciudad el cadáver de la respetable señora doña Manuela Suero y Guilloto, viuda de Bravo.

La fúnebre comitiva la formaba la Cruz y asilados del Hospicio con cirios, cruz y clero de la parroquia de San Antonio, en rito de primera clase, presidida por el Sr. Coadjutor don Juan Garrillo y carruaje fúnebre con el féretro. A éste rodeaban religiosos con cirios.

Seguía un numeroso acompañamiento presidiendo el duelo el señor director espiritual de la finada, mayordomo de la parroquia de San Antonio; don Rafael Hernández Lara, teniente del señor cura de la citada parroquia; doña Ramón García Chicano, don Manuel Bernal, don Ramón E. Casal, don Gabriel España y otros.

Cerraba la fúnebre comitiva larga fila de carruajes de alquiler y uno part calar con los caballos y faroles enlutados.

En las Puertas de Tierra esperaba al carruaje mortuorio la cruz y clero de la parroquia de San José, presidida por el señor coadjutor don Plácido González Pérez, que en la capilla de la Necrópolis cantó solemne oficio de sepultura.

Reiteramos a las hijas de la finada doña Josefina Bravo, viuda de García España; doña Manuela y doña Milagros y a su nieta y demás familia nuestro más sentido pésame.

Bienvenidos

En el correo de anoche llegó a esta procedente de Nerva (Huelva), el joven facultativo don Juan López Saaluga, acompañado de su elegante y distinguida esposa doña Adelaida García, hija del acandalado propietario del mismo apellido.

Contrajeron matrimonio en dicho pueblo viniendo a pasar unos días al lado de su familia.

Les deseamos muchas felicidades.

Viajeros

Procedente de Badajoz, llegó el catedrático de la lengua Francesa de aquel Instituto, don Jesús Guzmán.

En la estación le esperaban su padre político nuestro querido amigo don Benjamín Renshaw y señora e hijos del Sr. Guzmán.

Regresó, don Juan Fernández.

Ayer tarde salieron en el expreso para Sevilla donde pasarán unos días, nuestros jóvenes amigos los Sres. de Bellatani y de Cruz.

Del Puerto de Santa María, don Salvador Zulueta.

De Puerto Real D. Federico Ojeda, don Pedro Guerra Terán y D. Pedro Paul.

Estuvo hoy en esta el Sr. Juez de Instrucción del distrito de Santiago, de Jerez de la Frontera, D. Rufino de la Quintana.

Marcharon a San Fernando los Sres. de Olea (D. Segundo) y D. Juan Gatell.

A Jerez, D. Francisco Millán.

También marchó D. Emilio Preire.

Estuvo hoy en esta, procedente de Jerez, D. Sebastián Orbaneja.

Marcharon a Algeciras D. Nicanor Barty, D. José Lorente y señora, Sres. Franco, Tapia y D. Rafael Sevilla.

A Tarifa, D.ª Pura Martínez de Piniellos.

A Vejer, D. Joaquín Gastrillón.

De San Fernando a Algeciras, D. Francisco Pérez.

Bautizo

Ayer tarde, a las cuatro, en la Iglesia parroquial del Sagrario, le fueron administradas las aguas del Bautismo a la recién nacida hija de los Sres. D. Eduardo Sanjuan y D. Juan Paredes.

Administró el Sacramento el Sr. Cura del Sagrario D. Miguel Derqui.

La nueva cristiana recibió los nombres de Juana María, Presentación, siendo aparinada por D. Eduardo Sanjuan y D.ª Francisca Paredes.

Durante el acto tocó el órgano

Enfermos

Se encuentra un poco delicada de salud la respetable Sra. Marquesa viuda de San Juan de Carballo.

También se encuentra un poco delicada de salud la distinguida señorita María Súnico.

Anoche le fueron administrados los Santos Sacramentos a nuestro respetable convecino D. Miguel Guilloto y Demouche, por el Sr. Párroco de San Antonio D. Ambrosio Martínez.

Acompañaban a S. D. M. con cirios y faroles los Sres. D. Juan Mateo, D. Angel Márquez, D. Fernando Guilloto y otros muchos señores, parientes y amigos del respetable enfermo.

E. Sr. Martínez ocupó un carruaje de la empresa de D. Diego Mateo.

Muy de veras deseamos el alivio de todos los enfermos.

General

Bastante aliviado de su enfermedad ha salido ayer a dar un paseo en carruaje, nuestro respetable convecino y amigo el general de la Armada D. Buenaventura Manterola.

Mucho lo celebramos.

El Sr. Gobernador

Anoche llegó a Cádiz el Gobernador civil de esta provincia D. Miguel Fernández Jiménez después de haber acompañado al Sr. Ministro de Fomento en su excursión a Algeciras y Ceuta.

Cámara Agrícola

La Cámara Oficial Agrícola de Arcos de la Frontera, en sesión celebrada a las nueve de la noche del día 26 del actual procedió a la elección de representantes de las Cámaras Agrícolas que en virtud de la R. O. del ministerio de Fomento de fecha 16 de Diciembre último, deben ser nombrados vocales del Consejo Superior de Fomento.

Resultaron elegidos vocales propietarios el señor don José Elías de Molins y el señor don Dalmacio García e Izaña.

Vocales suplentes: D. Enrique Díaz Llanes y don Diego Ramírez Cárdenas. También eligió dicha Cámara los cuatro vocales propietarios y los otros cuatro suplentes, que formarán parte del Consejo provincial de Fomento.

Recayeron los cargos en las personas siguientes:

D. José García de Agulló, D. José M.ª Vázquez Gaztelu, D. Sebastián Orbaneja y Divila y D. Juan Estevan Navarro.

Suplentes: D. Diego Izpisua Care, don Hermengandio Cuzca y Arias, don Antonio Rodríguez Izpisua y D. Francisco Clotet Miranda.

Para hoy, a las dos de la tarde, está convocado el Consejo provincial de Fomento para el escrutinio de la elección de los nuevos vocales.

La fundación de Arcos

La Subsecretaría del ministerio de Instrucción y Bellas Artes, dirige al señor Gobernador civil, la siguiente comunicación:

«El Excmo. Sr. Ministro de Instrucción pública y Bellas Artes, me comunica con esta fecha, la Real Orden siguiente:

«Ilmo. Sr.: S. M. el Rey (q. D. g.) ha tenido a bien confirmar la Real Orden de 10 de Noviembre próximo que confirió al Gobernador civil de la provincia de Cádiz, como presidente de la Junta provincial de Beneficencia, el patronato de la fundación creada en Arcos de la Frontera, por la Excmo. Sra. Marquesa de Campo-Ameno, interin se cumple la voluntad de la fundadora y se tramita el oportuno expediente de clasificación.

«Es así mismo la voluntad de S. M. (q. V. I. con el celo y actividad que le distingue procure armonizar al respecto a los derechos, con el cumplimiento estricto de los deberes, elevando consulta a esta Superioridad en todos aquellos casos en que V. I. lo considere oportuno.»

«Lo que traslado a V. I. para su conocimiento y demás efectos.—Dios guarde a V. S. muchos años.—Madrid 24 de Diciembre de 1914.—El Subsecretario, J. Silvela.—Sr. Gobernador civil Presidente de la Junta Provincial de Beneficencia de Cádiz.»

Este periódico se halla de venta en Madrid en el kiosko de "El Debate" frente a las Calatravas.

Nuestro Excmo. Prelado administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, en la Catedral Vieja, a las tres y media de la tarde del próximo domingo, día 3 de Enero.

SAN FERNANDO

EN HONOR DE UN HEROE

La fiesta de mañana.—El descubrimiento de la lápida conmemorativa en honor de Alvear.—El alcalde de Montilla en San Fernando.—Comisiones de Marina que asistirán al acto.—Fuerzas que concurrirán

En el tren mixto de esta tarde ha llegado a esta, según anticipamos, el alcalde de Montilla don Antonio Jaén, que viene para concurrir al solemne acto de descubrir la lápida conmemorativa que este Ayuntamiento dedica en honor del insigne montillano don Diego de Alvear y Ponce de León, para perpetuar su memoria y la de los gloriosos hechos que en el Puente de Zuazo tuvieron lugar el año 1810.

En la estación fué recibido dicho alcalde por el de esta ciudad don Federico Jiménez Facio y los concejales don Manuel Duarte de la Serna, don Gaspar Ruiz Hernández y don Leónidas Rodríguez Sánchez, de la comisión especial nombrada para organizar el acto de mañana.

Dichos señores pasaron al Palacio Municipal, viendo y elogiando el señor Jaén la suntuosidad del edificio y de todas sus dependencias.

Después firmó en el album que se conserva en la Biblioteca municipal «Lobo» y marchó con el señor Duarte al domicilio de éste, donde se hospedaba.

Durante el día, dió un paseo acompañado del expresado señor Duarte, por la población visitando el Puente de Zuazo y sitio donde ha sido colocada la lápida, el panteón de marinos ilustres y otros edificios salientes de San Fernando.

Antes de ir al Ayuntamiento fué invitado a almorzar por el alcalde señor Jiménez Facio en el hotel «La Mallorquina.»

Enterado el Alcalde de Montilla que no había sido invitado al acto de mañana, el general Gobernador Militar de Jerez Sr. Núñez del Prado, que es también montillano, porque en este Ayuntamiento se desconocía dicha cualidad, rogó al Alcalde que se le dirigiera invitación, y así se ha hecho, acompañando a la misma el Sr. Jaén una atenta carta particular, pues le une con dicho general íntima amistad.

Para esperar también a la primera autoridad de Montilla vino de Cádiz, el capitán de Infantería D. Celestino Rey Joly.

Por la Comandancia general del Apostadero se han dado las órdenes oportunas para que asistan nutridas comisiones de los distintos Cuerpos de la Armada, en traje de levita y sable.

Dichas comisiones estarán compuestas entre otros por el capitán de corbeta D. Antonio Espinosa, capitán de corbeta D. Eduardo Pasquin, el teniente cura del Apostadero y jefes y oficiales del Arsenal de la Carraca, Observatorio Astronómico de Marina, Sanidad, Infantería de Marina y buques *Extremadura*, *D. Alvaro de Bazán* y *Audaz*.

Estas comisiones que concurrirán en traje de levita y sable, serán presididas por el General de Artillería D. Elías de Iriarte en representación del Comandante General del Apostadero D. Adriano Sánchez Lobatón.

Por dicha autoridad se han dado también las órdenes oportunas para que las oficinas de Marina terminen mañana a la una de la tarde y para que concurra al acto una compañía de Infantería de Marina, con banda de música, cornetas y tambores.

No concurrirán al acto más que estas fuerzas.

Según oficio recibido esta mañana en el Ayuntamiento, asistirá el Sr. General Gobernador de la plaza y provincia de Cádiz, respondiendo a la invitación que se le hizo.

También es seguro que vendrá el Gobernador civil Sr. Fernández Jiménez.

Según hemos dicho ya, el Ayuntamiento bajo mazas, con todas las autoridades y personas invitadas, saldrá del Palacio municipal a las dos de la tarde, dirigiéndose a pie al Puente de Zuazo, para proceder al descubrimiento de la lápida.

EL CORRESPONSAL.

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

En los campos de batalla se preparan grandes acontecimientos

PLAN DE INVASION AEREA

GUERRA

PORTUGAL

Dos mil alemanes

Se confirma que dos mil alemanes provistos de buen armamento y abundantes municiones han entrado en Angola, por la parte Sur de Kuilla.

El general portugués Rocadas mandando abundante fuerza ha ocupado posiciones estratégicas para oponerse al avance de los invasores.

Se espera que de un momento a otro haya un serio encuentro con ellos.

FRANCIA

La actitud de los socialistas franceses en el actual conflicto.

Hemos dado cuenta de la patriótica actitud en que los socialistas franceses se habían colocado con motivo de las declaraciones hechas en el Parlamento por el jefe del Gobierno respecto a la guerra actual.

Para justificar dicha actitud los diputados socialistas han publicado un manifiesto en donde explican su conducta.

Dicen que no quisieron hacer declaraciones de ninguna clase por no romper la unidad de la Cámara.

La nación está unida frente al enemigo y ellos deben pensar en la salvación de Francia.

El Parlamento tiene la obligación de ayudar al Gobierno en la difícil tarea de defender a la nación y proporcionarle medios para ello.

Termina el manifiesto diciendo: La guerra de agotamiento, aunque puede ser muy larga, no ha de cansarnos jamás, pues luchamos para que ni la independencia ni la unidad francesa puedan ser de nuevo discutidas.

Queremos que Alsacia y Lorena vuelvan al seno de la patria.

Que el imperialismo prusiano desaparezca, con todos los imperialismos, para que no sea un estorbo al libre desenvolvimiento de las naciones.

Queremos que esta guerra sea la última que haya en Europa y que de la paz venidera surja la verdadera justicia, sin que nuestros hijos puedan temer, como nosotros, el retorno a los tiempos de la barbarie.

Tanto como esto significaría el triunfo de los abortivos alemanes en la actual contienda.

Para alcanzar todo lo expuesto, los socialistas están prontos a luchar hasta obtener la victoria y no sólo lo hemos demostrado con nuestra patriótica actitud en el Parlamento, sino en el campo de batalla donde han derramado su sangre muchos de nuestros compañeros.

El manifiesto socialista ha sido repartido con profusión.

Los detalles del parte diario del Gobierno francés.

El comunicado oficial facilitado en Burdeos, a las tres de la tarde, dice lo siguiente:

En Bélgica hemos ganado algún terreno en las cercanías de Nieuport.

Los alemanes continúan bombardeando con encarnizamiento los alrededores del pueblo de Saint George.

En la región de Lys no se ha señalado ninguna novedad.

En las regiones del Aisne y Champagne el cañoneo del enemigo es violentísimo.

En la región comprendida entre Argonne y la Moselle, también sigue el duelo de la artillería, especialmente en Moisse, donde los alemanes han bombardeado la estación del ferrocarril, causando algunos daños.

En la Alta Alsacia continuamos fortificando las posiciones conquistadas recientemente.

La artillería gruesa de los franceses ha conseguido reducir al silencio algunos obuses de los alemanes.

En Alpeche-Le-Hant hemos rechazado algunos ataques de los alemanes.

En el resto de la línea no hay novedad.

Aviador

Dicen de París que un aviador francés ha volado sobre Sarreburgo, arrojando varias bombas, causando destrozos en los edificios.

Las opiniones sobre la guerra de un coronel suizo y sitio donde ha de decidirse la campaña

El coronel suizo Teyles, crítico militar de *Le Petit Journal*, de París, pu-

blica un largo artículo comentando la guerra actual.

Dice que los alemanes están admirablemente fortificados y atrincherados en Bélgica, hasta el punto de que considerará imposible e inútil cuanto se haga para arrojarlos de allí.

Cree que ni debe intentarse siquiera porque serán un fracaso para los aliados cada intento de ello y una debilitación grande en sus fuerzas.

En cambio puede esperarse mucho de la guerra en la Prusia Oriental y la Polonia donde si encuentran un enemigo bien organizado tendrá que decidirse la actual campaña.

Si los alemanes son derrotados allí, los franceses quedarán vencedores sin grandes quebrantamientos.

Deben los aliados mantenerse a la expectativa hasta ver con claridad el aspecto que tome la contienda en los puntos indicados.

Les aconseja que no desanimen por contratiempos de momento en Rusia.

Viendo los daños

El ministro de Justicia de Bélgica, ha estado visitando Iprés y viendo los enormes daños causados allí por el bombardeo de los alemanes.

Lo que conviene a Italia según un corresponsal

Le Journal de París, publica una entrevista de su corresponsal con el ministro de la Guerra italiano.

Según éste no puede convenir a Italia entrar en negociaciones con Alemania para obtener ventajas coloniales.

Se dice que la ida del príncipe Bulow a Italia es para negociar con ésta a base de la ocupación del Albatros por los italianos y que éstos contasen con el puerto de Valona, que viene a ser el Gibraltar del Adriático.

Dícese que hace mucho tiempo que Italia tiene sus miras puestas sobre dicho puerto, y que por eso se lo ofrecen los alemanes.

El ministro de la Guerra ha negado estas negociaciones con el ex-canciller Bulow.

Añadió que Italia en los momentos actuales, solo podría entrar en negociaciones con Alemania a base de la cesión de Treintino porque el setenta por ciento de sus habitantes son italianos.

Esta información ha causado en París gran sensación porque demuestra que puede haber un punto inicial para las negociaciones.

Las últimas noticias llegadas a París

A causa de la espesa niebla reinante la tarde ha sido relativamente tranquila en la línea de combate.

Solamente en el Flandes oriental ha habido pequeños encuentros, pero de escasa importancia.

Los alemanes están desplegando gran actividad al Norte de Ostende.

Han distribuido en esa parte de costa 16 grandes cañones, procedentes de Cebrunge.

En el campo atrincherado de Aniberes tienen ahora los alemanes unos doscientos mil hombres de refresco.

Los demás que van llegando están siendo distribuidos por la línea de fuego.

ALEMANIA

Noticias de las operaciones en Francia y Bélgica.

El gran cuartel general alemán comunica que al Norte y Sur de Iprés los alemanes han ganado bastante terreno, haciendo retroceder en algunos metros al enemigo.

Al Noroeste de Menekoned fue rechazado un violentísimo ataque de los franceses, que se vieron obligados a retroceder, dejando muchísimas bajas.

Entonces tomaron los alemanes la ofensiva, haciendo a los franceses muchos prisioneros.

En la parte occidental de Apremont tomaron los alemanes la ofensiva, haciendo retroceder a los franceses y quitándoles una línea de trincheras.

También se apoderaron de tres ametralladoras.

INGLATERRA

El plan aéreo de Alemania

Comienza a causar seria inquietud en Inglaterra el plan de ataque aéreo sobre las islas, que pueda tener Alemania.

Se tiene por seguro que tal plan existe y que se están haciendo experimentos para conocer los medios de defensa con que cuenta Inglaterra, para en consonancia con ellos preparar el ataque.

Confirma esto, el hecho de que en poco tiempo han aparecido sobre Inglaterra tres aeroplanos, en distintos sitios y los tres se han marchado ilesos.

Uno de ellos llegó hasta Southand y al ser visto y perseguido huyó con dirección al Mar del Norte.

Otro voló sobre Sheerness, en las proximidades de Londres; también fue perseguido huyendo sin ser alcanzado sobre el llano del Támesis.

El tercero, que era tipo «Albatros», voló sobre Crith y huyó con dirección a Bélgica.

En ninguno de los tres se notó intenciones de causar daños parciales arrojando bombas, por lo que se cree que venían a investigar los sitios donde puedan causar más daños.

Es fácil que de esta manera hayan podido apreciar el tiempo que tardan los ingleses en aprestarse a la defensa, rapidez de sus aeroplanos, sitio de los hangares y cobertizos y otros detalles convenientes para formalizar un ataque aéreo.

La eficacia de estos bombardeos se ha visto recientemente en Sokatchoff (Rusia) en donde cinco aeroplanos tipo Albatros han bombardeado la ciudad, destruyendo sus mejores edificios en menos de media hora.

La prensa inglesa pide que se extreme la vigilancia.

Los oficiales alemanes castigados

Desde Copenhague comunican a Londres que el consejo de guerra que ha juzgado a los comandantes primero y segundo del crucero alemán *Yok*, perdido hace algún tiempo, los ha condenado a dos y a un año respectivamente, de prisión en un castillo.

Elecciones en el Japón

Dicen de Tokio que para el día 27 de Enero han sido convocadas las elecciones generales para constituir el nuevo Parlamento.

Casi desaparecerá la lucha de los partidos políticos.

Esta quedará reducida a partidarios y enemigos de la intervención en Francia.

Del resultado de la elección dependerá la actitud del Japón para lo sucesivo.

Los latinos no reconocen la anexión de Bélgica

Desde Washington telegrafían a Londres que se han reunido las representaciones latinas, para estudiar la petición de Alemania que solicitaba se le reconociera la anexión de Bélgica.

Se acordó rechazar la petición.

ITALIA

General fallecido

Ha causado impresión en Italia la muerte del general francés Rogues, por ser muy conocido y apreciado en Roma.

La prensa le dedica artículos encomiásticos, diciendo que ha sido una importante pérdida para Francia, porque de él podía esperarse mucho.

Se le consideraba como un gran táctico.

Ha muerto en el campo de batalla, víctima de su heroísmo.

Como dejaron a Belgrado

En Belgrado ha comenzado de nuevo la publicación de los periódicos serbios.

Estos dedican los primeros números a pintar la situación en que los austriacos han dejado la capital al alejarse de ella.

Dicen que al retirarse se llevaron en rehenes catorce mil personas, entre ellas lo más notable de la ciudad.

Los edificios notables están todos completamente destruidos.

La población ha quedado en la miseria y en una situación tristísima por todos conceptos.

Elevan su protesta ante toda Europa.

Eso es prestar ayuda

Desde Constantinopla comunican que hace poco tiempo el Gobierno turco comunicó a Alemania que necesitaba 500 millones de marcos para los gastos de la guerra.

Alemania ha contestado que los tendrán inmediatamente.

Cañones destruidos

Dicen desde Cebrunge que cuatro grandes cañones de los que tenían allí emplazados los alemanes y que fueron estropeados cuando el bombardeo de la escuadra inglesa, se los han llevado a Essen, para que los compongan inmediatamente en las fábricas de Krupp.

Para los heridos

Dicen de Roma que los alemanes han convertido en estación sanitaria la población polaca de Czeghviz.

Allí hay actualmente unos cien mil heridos.

¿De dónde proceden?

La prensa de hoy publica noticias diciendo que en las costas de Italia se han encontrado varios cascos con el letrero: Coenhau-Rouge, y el número de matrícula de un regimiento de cazadores.

Se supone que procedan de un transporte de guerra que se dirigiese a Marsella y haya naufragado en Córcega o Cerdeña.

AUSTRIA

Los austro-húngaros detenidos en su avance

El parte oficial facilitado en Viena dice que las fuerzas rusas que operan contra los austro-húngaros en los Cárpatos, han acumulado tan enormes contingentes que los segundos se han visto obligados a preparar defensas y fortificarse en Gorbjer.

Se cree que el encuentro ha de ser formidable, porque las posiciones de los austro-húngaros son magníficas.

Contra esta ventaja tienen la superioridad numérica de los rusos y el que éstos han de intentar una acción decisiva.

En todo el frente de los montenegrinos, éstos han sido batidos con enormes pérdidas.

Alemanes en Polonia

Se reciben noticias en Viena diciendo que los alemanes en Polonia están usando unos cañones de tiro rápido, de once pulgadas, que son conducidos en trineos y que son de grandísima utilidad.

Este nuevo sistema tiene desconcertados a los rusos que pelean contra ellos, que no saben como conducir su artillería, que es más pesada.

También preocupa grandemente al Estado Mayor ruso, cuales sean los propósitos del generalísimo alemán Hindenburg, que está manobrando con fines desconocidos en la orilla izquierda del Vistula, concentrando allí grandes núcleos de fuerzas.

ESPAÑA

Una historia con caracteres de cuento

El periódico *Las Noticias* de Barcelona, caracterizado como francófilo, dice que un soldado francés que se encuentra prisionero en Pose, por los alemanes, ha escrito a su padre una extensa carta.

Le dice que de las fuerzas que componían su regimiento, solo han quedado vivos 120 hombres y todos están prisioneros.

Añade que los alemanes le tratan bien, aunque les hacen trabajar en las obras públicas.

Al final le recomienda que guarde el sello de la carta como recuerdo suyo, por si no le puede escribir más.

Añade el periódico que instigado el padre por esta recomendación final, arrancó cuidadosamente el sello del sobre viendo con sorpresa que bajo había escrito unas frases con letra muy menuda.

Todo lo que dice la carta—decía bajo el sello—es completamente falso.

Te lo escribo bajo la amenaza de los alemanes.

Tres veces he intentado escaparme porque no puedo vivir.

Nos tratan muy mal.

Ultimamente y para evitar que lo volviese a intentar me han mutilado los pies, dejándome inútil.

Malditos sean nuestros enemigos.

Esto tiene todo el carácter de un cuento, porque es imposible escribir tanto en un espacio tan pequeño.

MADRID

Muerte del aviador

Trasmite nuevos detalles del desgraciado accidente ocurrido en el Aeródromo de Cuatro Vientos al capitán señor Castellvi.

No había pasado media hora del desgraciado accidente cuando se presentaron en el Aeródromo cuatro damas muy elegantes preguntando por el aviador.

Los compañeros, emocionados aún, no sabían qué contestarles.

Dijeron ellas que eran de la familia y que habían acudido porque él les dijo que fueran a verle volar.

Les dijeron entonces que había tenido que hacer, antes de terminar sus experiencias y había regresado a Madrid.

A poco se enteraron las damas de la noticia, corriendo al hospital.

No querían dejarlas ver el cadáver, pero ante la insistencia de ellas consentieron, desarrollándose una escena tristísima.

Eran realmente parientes del infatigado y pertenecen como el capitán a familia del general Borbón.

El parte del reconocimiento médico dice que el capitán sufrió la fractura del cráneo y de los huesos del muslo derecho.

El motor del aparato no ha sufrido desperfecto alguno.

Las alas del mismo han quedado completamente destruidas.

La hélice tiene una aleta rota.

Nadie se explica la causa del accidente.

El capitán gozaba entre todos sus compañeros fama de hábil piloto.

Felicitaciones

Hoy ha estado el general Azcárraga con otros señores, visitando al Nuncio de Su Santidad en Madrid, para felicitarle con motivo de la entrada del año 1915.

Allí se encontraron con el Sr. Arzobispo de Toledo, que había ido con igual objeto.

Tranquilidad

El Sr. Quejina nos ha dicho esta madrugada que según los telegramas que se reciben en Madrid, hay completa tranquilidad en todas las provincias.

La enfermedad de Dato

Es muy posible que si el Sr. Dato continúa enfermo se aplase el Consejo de Ministros señalado para mañana.

Esta tarde visitó al enfermo el señor Sánchez Guerra y lo encontró sin fiebre.

Ministros en Palacio

Hoy han estado despachando con el rey los ministros de Guerra y Marina.

El general Echagüe recibió en Palacio muchas felicitaciones con motivo de su restablecimiento.

La noticia

También ha estado en Palacio el general Bazán dando cuenta al rey de la desgracia de Castellvi.

El monarca preguntó todo género de detalles.

Paseo

Los monarcas pasearon esta tarde por la Casa de Campo.

Accidente

Un cabo de Húsares de Pavia que hacía guardia frente a Palacio fué despedido del caballo, por un extraño que este hizo, causándose en la caída varias lesiones de escasa importancia.

La entrada de año

Con motivo de la próxima entrada de año habrá solemne Tedeum en la capilla de Palacio, asistiendo los Reyes.

Oficiará el Sr. Obispo de Sión.

Este año no habrá, como en los anteriores, banquete diplomático en Palacio, a causa de la guerra.

“EL CORREO DE CADIZ”

REEMBOLSABLE

Si quiere V. economizar dinero, suscribase a “EL CORREO DE CADIZ” Véase anuncio en 4.ª plana.

PROVINCIAS

MALAGA

EL SR. UGARTE

Detalles del viaje del Ministro de Fomento.

Ha llegado a Málaga el Sr. Ugarte. Fué recibido por todas las autoridades locales y provinciales. Le tributó honores una compañía de Infantería. Recorrió la población acompañado del gobernador civil, que es hermano del ministro.

PEREZTEVAR Y SUAREZ
 Agencia de Aduanas
COLONIALES SHARINAS Y CERALES
HIERROS, ACEROS Y CEMENTOS
 SAN FRANCISCO, 5.

Depósito de Vinos de todas clases
ANTONIO NAVARRO
 PRECIOS ECONOMICOS
 SE SIRVE A DOMICILIO
 También se venden papas fritas de Madrid
SAGASTA, 5. CADIZ

J. ROMERO.-COLUMELA 23.-CADIZ
 IMPRENTA, LIBRERIA Y UTILES DE ESCRITORIO

Se ha recibido gran surtido en Libros, Agendas y Copiadores para el Comercio.—Block de todos tamaños.
 Almanagues del Obispado con tablas de mareas

D. E. P. A.
 EL ALMA
 DE LA SEÑORA
D.ª María Manuela Guelto Pedemonte
 DE CÓS
 Falleció cristianamente el día 5 de Mayo de 1908.
 El día primero de Enero de 1915 se aplicará por el eterno descanso de la finada la Misa solemne con exposición de S. D. M., que a las diez de dicho día se celebrará en la iglesia de San Agustín.
 Su viudo, hijos y demás familia, ruegan a los fieles encomienden a Dios Nro. Señor el alma de la finada.
 Tienen concedidas indulgencias varios Sres. Obispos.

Visitas
 El Sr. Obispo de Barcelona ha visitado hoy la Universidad.
 Después fué al Hospital Clínico, desde donde pasó a la Facultad de Medicina.
 Fué recibido por el decano y muchos profesores.
 Recorrió las salas del Hospital, hablando con varios de los enfermos.

Información provincial
 DE SAN FERNANDO

Otras noticias
 Se ordena que formen parte de las Juntas de reconocimientos los días del 18 al 23 de Enero los médicos de la Armada don José Bonzón, don Augusto Martín, don Antonio Romero y don Juan Sarría.
 Se ordenó pasara a encargarse de su destino en la Escuela Naval el contador de navío don Miguel López.
 La Real y Venerable Hermandad de Ntra. Sra. del Carmen, celebró ayer a las nueve de la mañana en la Iglesia donde se venera su Titular, solemne misa de requiem, en sufragio por el eterno descanso del alma del apreciable convecino don José Caramé Pineda, viéndose el templo muy concurrido por las numerosas amistades de los dolientes, a los que reiteramos el testimonio de nuestro pésame.
 Vino de Jerez para asuntos particulares el ayudante personal del capitán general de la Armada señor Viniegra, capitán de Infantería de Marina don José Moreno Quesada.
 Según dice *La Correspondencia de San Fernando* se ha concertado el enlace matrimonial de un distinguido general de un Cuerpo auxiliar de Marina con una bellísima joven, huérfana de un jefe de un Cuerpo subalterno de la Armada.
 En la Comandancia General se ha presentado, procedente del Apostadero de Ferrol, el primer maquinista don Francisco Hernández Paredes, que pasa destinado a la factoría del Arsenal de la Carraca.
 Llegó de Tarifa, con su señora madre y hermana para visitar a unos próximos parientes, el sacerdote don Camilo Escalera.
 Se ha dispuesto que el aprendiz maquinista de la Armada, don Antonio Sánchez Albaya, desembarque del cañonero *Ponce de León* y pase destinado a la factoría del Arsenal de la Carraca.
 Esta tarde se reunieron en la Alcaldía, en unión del alcalde Sr. Jiménez Facio, los Sres. Arcipreste don Antonio Macías Liñán y doctor don Manuel Pece Casas, para tratar de cuanto se relaciona con el reparto de juguetes a los niños pobres.
 Se acordó, entre otras cosas, que el acto del reparto se verifique en el hermoso patio del Ayuntamiento, exornado previamente.
 Los niños entrarán por la escalera de la fachada posterior del Ayuntamiento, saliendo por la principal.
 Que mañana sea el último día que se reciban juguetes con dicho fin.
 Hasta ahora existen en total 1.540 juguetes y 60 de gran mérito, que ha donado hoy el autor de la idea doctor Pece Casas.
 El reparto de bonos se hará prefiriendo las Escuelas públicas y demás Centros de enseñanza y después Prensa local y corresponsales.
 Los pequeños serán clasificados por lotes.

También se acordó pedir la asistencia al reparto, de la banda de música de Infantería de Marina y por último reunirse los expresados señores otra vez, para ultimar detalles.
 El primer maquinista de la Armada D. Juan León Sánchez, se le ha concedido que continúe prestando sus servicios en el Apostadero de Cartagena.
 El día 4 de Enero próximo, se celebrará en la Sala de justicia de la Comandancia general, un consejo de guerra, para ver y fallar causas instruidas contra el marinero Francisco Barrios, por embriaguez y escándalo y el también marinero Manuel Méndez, por maltrato a superior.
 Presidirá el tribunal, el capitán de fragata D. Manuel Calderón y Hostos y serán vocales los tenientes de navío D. Juan Lazaga, D. José Fernández de la Puente y D. Francisco Ibáñez y los capitanes de Infantería de Marina don José M.ª Rodríguez y Patudo de la Rosa; D. Manuel Sancha Morales y D. José González Martínez.
 Están nombrados suplentes el teniente de navío don José Vigueras y Gómez Quintero y el capitán de Infantería de Marina don José María Colombo.
 Por el liquidador del impuesto de Derechos Reales se ha hecho hoy entrega en la Alcaldía de la cantidad de 266'13 pesetas, importe de lo recaudado durante el mes de la fecha, por el cinco por cien o sobre billetes de espectáculos públicos, que corresponde a la Junta local de Protección a la Infancia y Represión de la Mendicidad.
 Otras noticias de Marina:
 Se ha dispuesto que cese en la Ayudantía Mayor del Arsenal y embarque en el cañonero *Ponce de León*, el operario mecánico José Armario Rodríguez.
 En la Comandancia General, se ha recibido telegrama del ministro de Marina disponiendo se incorporen a la Esquadra 100 inscriptos de marinería y sean llamados también los necesarios para este Apostadero, sin contar con los que han de sustituir a las guarniciones de Infantería de Marina, hasta nueva orden.
 Se autoriza que sea pasaportado para Algeciras, para desempeñar comisión de Justicia, el capitán de Infantería de Marina, don Manuel Romero Domínguez.
 Se autoriza a los contramaestres de puertos de Adra y Motril, para que se trasladen a Almería y la capital del Apostadero a fin de conducir inscriptos de marinería.
 Se remite al Ordenador, expediente de retiro del escribiente D. Joaquín Montero.
 Se dispone sea reconocido facultativamente el contramaestre D. Manuel Muñinos.
 Se ordena se presente el anterior a reconocimiento.
 El próximo lunes profesará en el Convento de las Capuchinas, la postulante del mismo, Srta. Dolores Varo, hija de San Fernando.

El CORRESPONSAL.
 30, 12, 914.

CONFERENCIA

Hoy jueves, a las nueve de la noche, dará una conferencia el Dr. D. Bartolomé Gómez Plana, sobre «Higiene a la Infancia y consejos a las madres», en el Centro de Sociedades obreras, Santiago núm. 1.
 Con este acto se inaugura la serie de conferencias acordadas por la Unión Médica Gaditana, para propagar y vulgarizar la higiene en todas las clases sociales.
 El acto será público y podrán asistir las señoras que lo deseen.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy
 San Silvestre, papa y cf.
Santo de mañana
 La Circuncisión de Nuestro Señor Jesucristo y Sta. Eufrosina, carmelita.
JUBILEO
 Día 31.—En la Iglesia de San Francisco. Se manifiesta a las 8 y se oculta a las 6.
 Día 1.—En la Santa iglesia Catedral. Se manifiesta a las ocho y se oculta después de Maitines.
CULTOS
 Los ejercicios mensuales que se celebran en la parroquia de San Lorenzo los primeros viernes y sábado de mes, dedicados a los sacratísimos Corazones de Jesús y de María, tendrán lugar mañana a las ocho y media con misa rezada acompañada de órgano y cánticos piadosos administrándose la Sagrada Comunión.
 Terminado el Santo Sacrificio se efectuará el rezo correspondiente al día del ejercicio.
Este periódico se publica con censura eclesiástica.

EL FENIX Papelería Comercial
 ALMACÉN DE PAPEL Y ÚTILES DE ESCRITORIOS
 Libros rayados para el Comercio y la Banca
 TRABAJOS TIPOGRAFICOS
 Gerente: D. E. BAZA.
 Representante exclusivo de la acreditada fábrica de Libros Rayados de D. Antonio Guerra, de Sevilla.
SAN FRANCISCO, 15.-CADIZ.

Consignaciones - Tránsitos - Exportación - Aduanas
FLETAMENTOS Y SEGUROS
AZOPARDO & COMP.
 Servicio de barqueajes y dependencias en el Trocadero y Puntales
 Cuenta Partant alemán para LA CABITA
 Cal hidrático de Zumaya
 E-critorio: ISAAC PERAL NUM. 3.
 Telegramas: AZOPARDO.
CADIZ

Laboratorio Especial de Esterilización y Farmacia
J. HÖHR
 AMPOLLAS CON SOLUCIONES INYECTABLES
 La titulación de estas soluciones está comprobada por el análisis y la esterilización, mediante el cultivo de cada serie de preparaciones.
 De venta en las principales Farmacias y Droguerías

Misterios de la Naturaleza
Misterios de los jóvenes
 La joven de 18 años todavía puede llamarse niña e ignora los misterios de la naturaleza y de sus maravillosas leyes. Por esto suele guardar grande reserva acerca de las alteraciones que experimenta durante el período de transformación. Por pudor ni aun a su madre da cuenta de su malestar: no lo manifiesta al médico de la familia, dejando así ignorados los síntomas, que son de una importancia capital en este crítico período. La madre debe fijar mucho su atención cuando ve que su hija está pálida y débil, tiene jaquecas, dolores en la espalda, los ojos apagados, gustosa de la soledad. En tal momento es cuando la madre debe acudir en auxilio de su hija, acordándose de que las Píldoras Pink disponen convenientemente el organismo de las jóvenes en formación, sosteniéndolas durante este período. Las Píldoras Pink son garantía de salud para la joven.
 Se hallan de venta en todas las farmacias al precio de 4 pesetas la caja, 21 pesetas las seis cajas.
Se vende un magnífico gramófono, con cocina de madera y doble maquinaria, con unos cien discos. Darán informes en la redacción de este periódico.
Se administran fincas con garantía.—Sagasta 89, 1.º
La Cubana.
 Gran almacén de loza, cristalería y calzado. No comprar sin antes visitar LA CUBANA, donde se encuentra lo concerniente a estos ramos.—Precios sin competencia.—Se colocan cristales dentro y fuera de la población.—Central: San Francisco y Marqués de Valde-Iñigo, 2.—Sucursal: Duque de la Victoria (junto a Los Cisnes).—Cádiz.

BAZAR INGLÉS
 GRANDES ALMOCENES
 DE
FERRETERIA Y PINTURAS
 SIFON BLITZ Higiénico, económico, elegante y cómodo.
 Calles San Pedro, Sagasta y Vargas Ponce.—Cádiz.
JOSÉ LUIS DE M. VIL ANUEVA
ABOGADO
 Bufete: Barrio, 33.
 Consultas: de 12 a 1 y de 6 a 8.
PLATERIA DE GUTIÉRREZ
 Gran surtido en artículos para regalos en oro de ley, or bajo, chapado en oro, plata y bisutería fina. Se componen alhajas, se doran y plata.
 EL CORREO DE CADIZ gratis puede V. obtenerlo haciendo sus compras en la acreditada platería de Gutiérrez, Alonso el Sabio núm. 7.
 Esta casa hace un descuento del 4 por 100 a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior, el 5 por 100 en composturas, dorado y plateado, y el 10 por 100 en composturas de objetos religiosos, como medallas, rosarios, cruces, relicarios, cálices, copones, vinajeras, candeleros y candelabros, etc., etc.
 Gran surtido en artículos de oro de 18 k., oro bajo, plata chapeada en oro y bisutería fina, todo garantizado.
 No equivocarse. Gutiérrez, ALONSO EL SABIO, 7.

LA HORMIGA DE ORO
 ILUSTRACIÓN CÁTOLICA, ÚNICA EN SU CLASE
 DE GRAN CIRCULACIÓN Y POPULARIDAD EN ESPAÑA Y AMÉRICA
 (Se vende en todas las librerías y papeterías)
REGALOS PARA EL AÑO 1915
 Una magnífica colección de 12 números de la *LA HORMIGA DE ORO* en un bonito álbum, con una ilustración de gran valor artístico y una reproducción de gran belleza. Este álbum es un regalo ideal para el Año Nuevo. Precio: 10 pesetas.
 Suscripción: 10 pesetas. Pago adelantado. Número 10 de 20 céntimos.
 En venta en todas las librerías y papeterías.
 Dirección: Calle de Alcalá, 10. MADRID.

Maquinaria
 Representación de las mejores Casas de maquinaria Agrícola, Industrial, y Eléctrica.
 Informes y detalles.
 SAN FRANCISCO 4.-CADIZ

LOS PARROCO
 Y ENCARGADOS DE ALIENI
CAMPANAS
 La Antigua Fundación de Campanas, dirigida por Don Constantino de Linares, de Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos Roma, nos Esquilonas, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desearon o se cambian por nuevas especiales, de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y están.
 Portes de ferrocarril por cuenta y riesgo de la casa, pagos a plazos, garantía quince años.
 Para más detalles, diríjase al director de la Fundación, CONSTANTINO DE LINARES, CARABANCHEL BAJO, MADRID.
 La exactitud con que ha cumplido esta antigua casa sus compromisos, ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.
 Es proveedora de las CATEDRALES DE TOLEDO, SANTANDER, CÁDIZ, MALAGA Y CADIZ.
 Para evitar sorpresas la buena fe de los Reverendos Parrocos por algunos fundidores que propan pertenecer a esta casa, se les advierte que sólo deben entenderse con la Casa de
CONSTANTINO LINARES
 CARABANCHEL BAJO, MADRID
 Representante en Cádiz,
D. Francisco de A. Ceballos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
 DOCTOR RIBAS VALERO.—Consulta de dos a cuatro.
 VALVERDE 20.—CADIZ.
Todos los días trae informaciones interesantes EL CORREO DE CADIZ. No deje Vd. de leerlo.

Este se hospeda en el Gobierno Civil.

Visió varias de las obras que actualmente se están realizando en Málaga.

Por la noche comió invitado por los directores de la sociedad hidroeléctrica de «El Chorro», cuyas obras inaugurará mañana.

El próximo viernes marchará para Madrid.

El ministro ha tenido un buen recibimiento.

Accidente desgraciado
 En la carretera de Rodas hubo hoy un desgraciado accidente.
 El automóvil propiedad del Sr. Norgona volcó a consecuencias de una defectuosa maniobra.
 El propietario resultó con heridas graves.
 Su esposa con contusiones en la cabeza.
 El chausser está gravísimo.
 El automóvil quedó completamente destruido.

BOLSA

COTIZACION OFICIAL	Día 30
DEUDA PERPETUA 4 00 INTERIO	
Serie F de 50.000 ptas. nómicas	72'80
Serie E de 25.000 id.	73'10
Serie D de 12.500 id.	74'50
Serie C de 5.000 id	77'25
Serie B de 2.500 id	78'25
Serie A de 500 id	79'60
Series G y H de 100 y 200	77'00
4 00 fin de mes	72'90
Deuda amortizable 4 00	85'90
5 00	84'00
Cédulas Banco Hipotecario	198'50
Acciones Banco de España	455'50
Compañía de Tabacos	269'00
Id. Sociedad General Azucarera	
pre erentes	35'50
Id. ordinarias	00'00
Obligaciones	00'00
París a la vista	101'00
Londres a la vista	25'40
Río de la Plata	260'00

BARCELONA
Fábricas
 En Igualada han vuelto a funcionar las fábricas de tejidos de los Sres. Ortinas, donde tienen colocación varios cientos de empleados.
Voto discutido
 En el Ayuntamiento hubo grandísima discusión con motivo de un amplio voto concedido al alcalde para que tomase medidas con que favorecer a la salud pública.
 Los elementos radicales votaron en contra, asegurando que ya no tenía objeto, puesto que habían pasado las circunstancias que lo hubieran justificado.



SERVICIOS DE LA

Compañía Transatlántica de Barcelona

LINEAS AL RIO DE LA PLATA Y AL BRASIL

El vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

saldrá el 4 de Enero de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

LEON XIII

saldrá el 16 de Enero de Bilbao y Santander, el 17 de Gijón, el 18 de Coruña, el 19 de Vigo, el 20 de Lisboa y el 23 de Cádiz, para Río Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

LINEAS A ANTILLAS, MÉJICO, NEWYORK Y COSTAFIRME

El vapor

MONTEVIDEO

saldrá el 25 de Enero de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New York, Habana y Veracruz y Puerto Méjico.

El vapor

REINA MARIA CRISTINA

saldrá el 16 de Enero de Bilbao, el 19 de Santander y el 21 de Coruña, para Habana, Veracruz y Tampico. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor

ANTONIO LOPEZ

saldrá el día 10 de Enero de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanilla, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico, Puerto Barrios, Cartagena de Indias, Maracaibo, Coro, Cumana, Carupano, Trinidad y Puertos del Pacífico.

LINEA DE FILIPINAS

El vapor

C. DE EIZAGUIRRE

saldrá el 6 de Enero de Barcelona, para Por-Said, Suez, Colombo, Singapur, Ilo-Ilo y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la Costa Oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

El vapor

LINEA DE FERNANDO POO

CIUDAD DE CADIZ

saldrá el 2 de Enero de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin Hilos. También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.



VAPORES DE IBARRA Y COMPAÑIA (S. en C.)

SEVILLA: Salidas del puerto de Cádiz: Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivadeo, San Sebastián, Bilbao, Pasajes, Bayona y Burdeos, admitiendo carga a flete corrido para Nantes, Havre, Dunquerque, Amsterdam y Rotterdam.

LOS LUNES Y VIERNES, A LAS 16

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella.

LOS MIERCOLES A LAS 16

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón.

LOS JUEVES A LAS 16

Admiten carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAVINA BRATO Diego de Cádiz 12.—CADIZ

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

Para Nueva York, Habana, New-Orleans y Galveston

Saldrá de Cádiz el día 15 de Enero el vapor

MARTIN SAENZ

Admite pasajeros de 1.ª, 2.ª y 3.ª clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe y Baracoa.

Informarán sus Armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores Correos Españoles

de Pinillos, Izquierdo y C.ª.—Cádiz

SERVICIO QUINCENAL FIJO

Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, SANTIAGO DE CUBA, HABANA, NEW-ORLEANS Y GALVESTON

El nuevo y de gran marcha vapor correo trasatlántico español de 10.000 toneladas

CADIZ

Saldrá de Cádiz el día 11 de Enero de 1915.

Admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y carga para los referidos puertos sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarien, Nuevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.

Informarán sus armadores PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª

PLAZA de SAN AGUSTIN núm. 2;

El siguiente vapor saldrá el 25 de Enero.

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- CALZADOS... «El Louvre», Sacramento y O. Urquinaona
DEPT.º de VINOS... Martínez del Cerro, San Francisco 6
EFECTOS NAVALES... José Diaz y Comp.ª, Isaac Peral 28.
JOYERIA... Antonio Fernández, Ancha y S. José 8 d.º
JUGUETES... Bazar Europa, Columela y José del Toro.
LIBRERIA... «Librería Católica», Duque Tetuán 8.
MODAS Y CORSES... Casa Venancio, S. Franc.º y Columela.
OPTICA, FOTOGRAFIA... Gernaldi y Torre, San Francisco 18.
PAPELERIA... «El Fénix», San Francisco 15.
REFINO, QUINCALLA... Diego Izpissúa, Alonso el Sábio 10.
SASTRERIA... «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
SOMBRERERIA... Antonio de la Cuesta, San Francisco 22.
TALLER de PINTOR... Guillermo Real, Rosario 15.
ULTRAMARINOS... Las Colonias, Joaquin Fernández, Sagasta 2



NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACION INDUSTRIAL
Salidas de Cádiz los días 1, 6, 11, 16, 21 y 26 de cada mes.
Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas.—El vapor español

REINA VICTORIA

Su capitán don M. Maestre.—Saldrá el día 1 de Enero a las nueve de la mañana.—Admite carga y pasajeros.
Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.
VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.



COMPANIA ANÓNIMA DE VAPORES VINESES.—ANTES ESPALIÚ Y COMP.— Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, y Barcelona.

El vapor español

CATALUNA

Su capitán D. G. Pérez.—Saldrá el día 5 de Enero.—Admite carga y pasajeros.
Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita.
VDA. DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

Quintín Ruiz de Gauna

VITORIA (ESPAÑA)

Velas de cera para el culto

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS

MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio P.º soal.
NOTABILI Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904. RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.

ENVIOS A ULTRAMAR

GUIA DEL LECTOR

DATOS ASTRONÓMICOS

DEL DIA 31

Sale el sol a las 7.37.
Pónese a las 5.20.
Sale la luna a las 4.12.
Pónese a las 7.5.

MAREAS DEL DIA 31

Plenamar a las 1.47 de la madrugada
Bajamar a las 8.5 de la mañana.
Bajamar a las 2.6 de la tarde.
Plenamar a las 8.24 de la noche.

MAREAS DEL DIA 1

Plenamar a las 2.25 de la mañana.
Bajamar a las 8.45 de la madrugada
Plenamar a las 2.45 de la noche.
Bajamar a las 9.5 de la tarde.

Vapores al Puerto de Santa María

EL DIA 31

Salidas de Puerto Salidas de Cádiz
9.30 de la mañana. 10.45 de la mañana.
12.00 de la id. 1.30 de la tarde
2.45 de la ta de 4.00 de la id.

EL DIA 1

11.00 de la mañana. 12.15 de la tarde
2.45 de la tarde 4.00 de la idem
00.00 de la id. 0.00 de la mañana

SERVICIO

ENTRE CADIZ Y PUERTO REAL

Salida de P. Real Salidas de Cádiz
8.00 de la mañana. 10.00 de la mañana
11.30 de la id. 2.00 de la tarde.

HORAS DE OFICINA

Ayuntamiento: Secretaría, de 12 a 18.
Depositaría, de 12 a 16.
Contaduría: De 12 a 8.
Banco de Cartagena, (Plaza de la Constitución).—De 10 a 15.
Banco de España, (calle Antonio López).—De 9 a 13 en verano y de 11 a 15 en invierno.
Capitanía del Puerto, (Muelle).—De sol a sol.
Contratista de las Obras del Puerto, (Buenos Aires 20).—De 9 a 1 y de 3 a 7.
Diputación Provincial (Casa Aduana), gada del correo.
Jefatura de Obras Públicas (Sagasta 9).—De 11 a 16.

Obisado (Secretaría) (Plaza Fray Félix).—De 11 a 14.
Provisorato (Plaza Fray Félix).—De 12 a 14.
Registro de la Propiedad (Antonio López 18).—De 9 a 15.
Dirección de Sanidad Marítima, (Muelle).—De sol a sol.
Junta de Obras del Puerto (Isabel Católica 18).—Dirección facultativa, de 8 a 18.—Secretaría, de 12 a 17.
Consumos (Central: Isaac Peral 17).—De 9 a 16.
Gobierno Militar, (Paseo Duque de Nájera).—De 8 a 12 y de 14 a 19.
Parroquias, (Archivos).—De 11 a 13.
Parroquia de San Antonio, de 10 a 12.
Juzgado de Instrucción, (San Francisco 9).—De 10 a 12 y de 15 a 18.
Cédulas Personales, (Cristóbal Colón y Cabrerías de Nevarés).—De 18 a 17 y de 18.30 a 20.30.
Compañía Arrendataria de Tabacos, (Isaac Peral 19).—De 9 a 11 y de 13 a 17.
Comisión Mixta de Reclutamiento.—De 8 a 12.
Delegación de Hacienda, (Aduana).—De 11 a 16.
Depositaría de Hacienda.—De 11 a 16.
Imposiciones, de 11 y media a 18.
Medio Cobro, de 12 a 14.
Biblioteca Provincial, (Isaac Peral 16).—De 9 a 15.
Registro de la Propiedad Intelectual.—A iguales horas que el anterior.
Museo Arqueológico, (Isaac Peral 16).—De 9 a 15.
Días festivos, de 9 a 12.
Giro Mutuo, (Isaac Peral 19).—De 12 y media a dos y media.
Gobierno Civil, (Casa Aduana).—De 11 a 16.
Juzgados Municipales, (San Francisco 8).—Distrito de San Antonio: De 11 a 13 y de 15 a 18.—Distrito de Santa Cruz: De 10 a 12 y de 15 a 19.

OROS

Valores declarados y certificados: De 10 a 12, de 13.30 a 14.30 y de 15.30 a 17.
Lista de Correos: De 9 a 17 y de 21.30 a 22.
Reclamaciones: De 9 a 11.
Aparato: Una hora después de la llegada del correo.
Giro Postal: De 12 a 14.
Reclamaciones al Sr. Administrador: De 10 a 12.

SI DESEA HACER PROPAGANDA

DIBUJAR SIEMPRE A

A. REYES MORENO

AGENTE DE PUBLICIDAD

EN PERIODICOS DE PROVINCIAS

ABADA 5, PRIMERO.—MADRID

PRESUPUESTOS Y TARIFAS GRATIS

SOBRE MONEDERO

para circulación por correo de valores en metálico.

EL SOBRE MONEDERO circula entre todos los pueblos de la Península, Islas Baleares, Canarias y Costas de África, y donde no haya Administración de Correos, están obligados a admitirlo a la circulación los carteros y peatones rurales. EL SOBRE MONEDERO es el medio más cómodo, sencillo y seguro para remitir dinero por correo, certificados desde 5 céntimos hasta 50 pesetas, en cualquier clase de moneda y en toda clase de fracciones. Con el SOBRE MONEDERO se evita al público las molestias de todos los sistemas de giro; no es necesario el requisito de conocimiento y se entrega por el cartero en el domicilio del destinatario, aunque sea en la aldea más pequeña. Indispensable para encargos al comercio, suscripciones de periódicos, pedidos de libros, pensiones, mesadas, etc. etc. Único que resuelve las dificultades del giro en pequeñas cantidades. EL SOBRE MONEDERO tiene la GARANTIA DEL ESTADO, que abona la cantidad declarada en caso de extravío. EL SOBRE MONEDERO se vende en los estancos, Administraciones, Estafetas de Correos y Carterías, librerías, tiendas de objetos de escritorio, etcétera etc., al precio de 25 céntimos. Los pedidos de los estancos se harán a las Oficinas de la Compañía Arrendataria de Tabacos en cada provincia; las demás peticiones a las Oficinas de la Sociedad del Sobre Monedero. Se abona un buen premio de venta.

OFICINAS: GOYA 6, BAJO.—MADRID

SELLO INSTANTANEO

YER

CURA EN CINCO MINUTOS

EL DOLOR DE CABEZA

JAQUECAS, NEURALGIAS, CÓLICOS, DOLORS REUMÁTICOS, &

Sólo cuesta un real.

Agendas Bailly-Baillière para 1915

Grid of advertisement for various agendas including 'Agenda de Buenos Aires', 'MEMORANDUM', 'Agenda Católica', 'Agenda de Baileis', 'AGENDA Médica-quirúrgica', 'AGENDA de Baileis', 'CARNET', and 'AGENDA de Baileis'.

PRECIOS: 5000 CENTIMOS BAILLY-BAILLIÈRE, MADRID de Baileis, 11, y Plaza de Santa Cruz, 11.—En todas las Librerías, Papeterías y Oficinas de Reprografía.